

2018年，海南影视创作结硕果

电影《旋风女队》填补我省华表奖空白

本报海口1月8日讯（记者卫小林）2018年，我省影视创作成绩斐然，全省影视艺术工作者积极响应省委、省政府号召，拍摄了一批有社会影响的优秀影视作品，其中电影《旋风女队》还为我省填补了电影华表奖的空白，这是海南日报记者1月8日从省影视协获悉的。

省影视协相关负责人告诉海南日报记者，2018年，海南影视创作的最大亮点，要数海南一品天成影业有

限公司、中国电影集团公司、中国儿童电影制片厂联合摄制的电影《旋风女队》在年底荣获中国电影华表奖“优秀少儿影片奖”，为海南填补了中国电影华表奖的空白。

由海南省委宣传部、西藏自治区旅发委和海南中视影业联合摄制的纪实探险电影《藏北秘岭—重返无人区》在全国院线公映，全国票房收入达到2057万元，成功登上了2018年全国纪录电影票房排行榜亚军高

位，并在第6届温哥华国际华语电影节、第42届蒙特利尔国际电影节等影展上斩获殊荣，可谓口碑与票房双丰收。

省影视协组织开展了“海南人的幸福生活”系列电影创作活动再结硕果，电影《北纬18度的爱》在北京人民大会堂举行了首映式。省影视协与三亚赫迪文化发展有限公司、俄罗斯电影家协会和海南省陵水黎族自治县等联合摄制的电影《陵水谣》于

5月在陵水开机拍摄，目前已经制作完成。该片未映先热，影片受关注人次已经超过了2亿。

此外，由三亚市委宣传部、海南三亚星军影视文化传媒有限公司等联合摄制的电影《爱TA就带TA来三亚》也已杀青。

在电影创作之外，电视剧和短视频创作方面亦成果颇丰。省影视协继成功举办“DV看文昌”之“DV看琼中”“DV看陵水”“DV看临高”三站活

动之后，又成功举办了第四站活动“DV看文昌”民间影像大赛，该站活动参赛作品众多，短片内容丰富，质量有较大提升，最终选出50部作品入围终评，并在网络投票中获得了150余万票总票数，对文昌市近年来在经济、社会、文化、教育等方方面面的成绩进行了大力宣传。此外，省影视协组织力量创作的海南农垦题材电视剧《我爱你，祖国》剧本也已经创作完成，目前正在筹拍中。

乔领、宁雪君书画展海口开展



1月8日，乔领、宁雪君书画展在海口桂林洋国家热带农业公园开展。

海报集团全媒体中心记者 陈若龙 摄

本报海口1月8日讯（记者欧英才 通讯员邢增慧）1月8日上午，乔领、宁雪君书画展在海口桂林洋国家热带农业公园开展。画展以绿水青山就是金山银山为主题，用画笔宣传绿色发展理念，展示祖国大好河山。

画展展出了乔领创作的《绿水青山就是金山银山》《金色中国梦》和宁雪君创作的《孝行天下》《富贵长春》等众多讴歌新时代美好生活的画作，也有两人创作的系列福文化书法作品。

顶尖舞者进校园活动走进椰城

本报海口1月8日讯（记者叶媛媛）1月8日上午，2019“顶尖舞者进校园”海南站活动在海口港湾小学举行，多位优秀舞蹈演员与学生交流。

活动现场，世界街舞冠军杨凯、第十一届韩国首尔国际舞蹈大赛金奖得主姚亮、上海歌舞团主演张振国、CBDF现役国家队队员夏天及曾聪先后为师生带来了精彩的街舞、民族舞、当代舞及拉丁舞，精湛的演绎赢得现场阵阵掌声。

据悉，“顶尖舞者进校园”活动自2018年启动后，已走进上海、广东、陕西等地。海南站活动从1月7日持续至1月10日，走进校园包括琼海市嘉积中



顶尖舞者进校园活动在海口港湾小学举行。本报记者 张茂 摄

学、海口市港湾小学、海南中学、海南华侨中学、琼台师范学院和三亚学院。

本次活动由中国舞蹈家协会主办，中国文联舞蹈艺术中心承办。

电视剧《外交风云》万宁取景

孙维民、唐国强、卢奇等主演

本报万城1月8日电（记者袁宇 通讯员吴鹏）1月8日，海南日报记者从万宁市委宣传部获悉，由中央军委后勤保障部电视艺术中心、上影集团、华策影视联合出品的重大革命历史题材电视剧《外交风云》日前来到万宁兴隆取景拍摄。

据介绍，《外交风云》由宋业明执导，孙维民、唐国强、卢奇等主演。全

剧以新中国诞生为剧情起点，将再现日内瓦会议、亚非会议、恢复联合国席位等一系列波澜壮阔的外交史实。

“兴隆保留着浓厚的东南亚风情，也具有优良的生态环境。兴隆华侨农场成立后，多位党和国家领导人曾来这里指导兴隆发展生产。”万宁市兴隆华侨旅游经济区相关负责人介绍，兴隆保留有大量东南亚建筑风

貌、生活方式等风土人情，正是这些条件促成了电视剧《外交风云》选择兴隆作为取景地来琼拍摄。

据悉，1951年，万宁兴隆华侨农场成立，先后安置了来自马来西亚、新加坡、印尼、越南、泰国等21个国家和地区的归国华侨1.3万余人，他们带来了不同国家和地区的文化习俗与生活习惯并且保留至今。

国际艺术设计周海口开幕

包括展览、论坛、艺术品交易3部分

本报海口1月8日讯（记者郭萃）1月8日，“30+国际艺术设计周”在海口市民游客中心开幕。在为期15天的展览期间，将展出300余件优秀作品。

据了解，国际艺术设计周将持续至1月22日，共分展览、论坛、艺术品交易3部分。其中，4大主题艺术设计展将展出300余件优秀作品，作品

形式涵盖国画、油画、版画、雕塑、摄影等；10场高峰论坛邀请了众多国际艺术文化领域的代表参加；为满足公众对艺术品收藏的兴趣爱好，设计周还设置了艺术品交易平台，现场多款艺术品都可进行交易。

国际艺术设计周以“世界共同体：再生·未来”为主题，旨在打造海

口城市的文化名片，提升城市文化软实力。同时通过专业运营，积极探索海南“会展+文化、旅游、教育”新模式，推进海口会展业、文化产业迈向市场化和国际化迈进。

本次活动由海口市委宣传部指导，海口市会展局联合海南西点会展与海南锦鲤文化联合主办。

2018年度桂冠童书评选揭晓

海南作家张品成长篇小说获奖

本报讯（记者卫小林）1月7日下午，2018年度桂冠童书评选结果在北京揭晓并举行颁奖礼，海南作家张品成创作的最新长征题材长篇儿童小说《我的军团我的兵》荣获2018年度桂冠童书奖。

张品成告诉海南日报记者，“年度桂冠童书评选”即原“年度最佳少儿读物评选”，该活动始创于2007年，由中国出版协会少年儿童读物工作委员会和出版商务周报联合主办，

每届评选均吸引了数百家出版机构参与，在图书出版和少儿阅读领域树立起了良好的品牌和口碑。2018年度的评选设置了4大类奖项，包括年度桂冠童书（6类，36种）、年度桂冠编辑（童书类，10名）、年度童书创新项目（童书类，5个）和年度最佳童书代言人（5名）。其中，年度桂冠童书又分主题图书、儿童文学、儿童绘本、科普百科、低幼启蒙、文化历史6类，张品成创作的长篇小说《我的军团我的兵》获得儿童文学类2018年度桂冠童书奖。

张品成作品多次荣获中国图书奖、全国优秀儿童文学奖等大奖。他曾4次重走长征路，掌握了大量一手资料，在红色小说创作方面颇有建树。张品成介绍，《我的军团我的兵》从孩子的视角观照长征那段历史，通过两位少年所经历的磨难、洗礼以及精神上的成长，展现了长征的伟大和对革命者的锻造。

海南气象科普摄影大赛落幕

66幅作品获奖

本报海口1月8日讯（记者叶媛媛 通讯员董立就 袁迎雷）1月8日下午，首届海南气象科普摄影大赛作品开幕式暨颁奖典礼在海口市中山路骑楼老街举行。大赛评出66幅获奖作品，其中，一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，优秀奖60名。

省气象局相关负责人介绍，本次大赛自2018年10月16日开幕，共收到174人报送的944幅（组）作品参赛，作品从多维视角记录了海南的气象与环境、气象与社会、气象与生活、气象与农业以及气象灾害与预防，进一步丰富了我省气象影像资料的内容。

本次大赛由省气象局、省摄协共同主办。即日起在海口中山路骑楼老街举行参赛作品展，欢迎广大市民游客观看。

海口举行新年梦想市集

本报讯 由海口市文体局主办的“你好，2019”新年梦想市集暨首届“Zao梦创享汇”近日举行。

本次市集形式多样，包括新年旧味——海南本土传统小吃，国潮文化——传统文化创意产品，七零八碎——怀旧小商品、二手货，匠人工艺——手工艺产品、现场定制，宝贝儿摊——少儿展位，同时设立扶贫公益展位和爱心助残展位。

此外，首届“Zao梦创享汇”活动特邀了多个行业的优秀青年代表齐聚一堂，大家纷纷表达了新年里的新期望。

本次活动还设计了千人齐手共绘“新年梦想愿景图”环节，让广大市民游客尤其是小朋友用画笔绘制新年愿景。与活动同步开展的露天电影、音乐秀、游戏互动环节也精彩纷呈。（文迅）

海口美兰举办渔民文化节

本报海口1月8日讯（记者张期望 通讯员王聘钊）1月8日，海口美兰区在新埠岛三联亮肚渔港举办首届渔民文化节，活动包括渔民趣味运动会、拔河比赛、渔家歌舞晚会、市县四强男子9人排球邀请赛等。

据了解，新春佳节来临之际，海口美兰区通过举办渔民文化节等系列活动进一步丰富渔民的文化生活，同时借活动契机做好做足当地“海”字文章，促使其成为地方旅游、商贸领域一大特色，推动当地休闲渔业发展。

海口市美兰区有关负责人介绍，为建设好三联美丽渔村，美兰区还将在该村投资建设渔民休闲文化广场、游客服务中心、渔人码头、妈祖文化公园、船舶主题公园等配套设施，将三联渔村打造成为海口休闲渔业文化体验中心和海南最美的渔村。

报告文学《浦东史诗》出版

据新华社北京1月8日电（记者史竞男）中国作协副主席何建明创作的长篇报告文学《浦东史诗》日前由上海文艺出版社出版。该书全景式展现了浦东开发开放历程，弘扬了改革开放精神。

据介绍，该书入选中宣部2018年“优秀现实题材文学出版工程”“十三五”国家重点出版物出版规划等。作家何建明查阅了逾千万字材料和文献档案，采访了上百位亲历者，并实地踏访浦东城乡和现代化建设现场，对浦东开发开放历程进行了详细梳理和生动描绘，也展现出浦东新区建设者们的奋斗精神。